

## J 焦点网谈

**山东多名进京上访者被强送精神病院**

新闻:今年10月,山东新泰农民孙法武赴京上访时,被镇政府抓回送进精神病院20余日,签下不再上访的保证书后被放出。记者调查发现,在新泰,因上访而被送进精神病院者不是个别。而当地政府表示信访压力巨大,若出现越级上访,会受上级处分。(12月8日人民网)

清平世界朗朗乾坤,活生生的好人说成精神病,没有家属签字,没有检查确诊就敢当精神病收治了,太可怕!

——人民网网友

除了愤怒,还是愤怒。但我不知道该恨谁,不让百姓申冤,还要信访干吗?

——新华网网友

让新泰的领导们进精神病院去试试,真不知道他们怎么会被称作人民的公务员。

——南海网网友

**黄松有被查处后获法学研究奖**

新闻:12月6日上午,被公认为最具权威性的法学研究奖项——第二届钱端升法学研究成果奖在人民大会堂颁奖。10月被“双规”的前最高法院副院长黄松有凭借《司法解释权:理论逻辑与制度建构》获得三等奖,奖金是5000元。(12月7日《华西都市报》)

看来他研究的所谓制度,是管别人而不是要求自己的,这样的制度不研究也罢!

——人民网网友

他的学术成果跟他是否是犯罪完全是两回事,这只是说明他有才无德而已。

——新华网网友

违法是违法,学术是学术。中国各领域如果能坚持自己的原则标准而不是墙倒众人推,就真正进步了。

——南海网网友

## T 头条评论

# 何必为作家上富豪榜醋意大发

□ 刘永涛

2008中国作家富豪榜日前新鲜出炉。80后作家郭敬明以收入1300万再度登顶,以《皮皮鲁全传》闻名的儿童文学家郑渊洁也紧随其后,杨红樱名列第三。每一回榜单推出,接踵而至的必是口水争议。有网友甚至称这样的榜单是对文学的“骚扰”、“调戏”,“作家不能做金钱的奴隶”。(12月8日红网)

持这样的观点,多半缘于潜意识里对作家先入为主的形象界定。一直以来,作家似乎就是清贫的代名词,愈清苦才愈显境界。这其实是对中国古代作家们“耻于提钱”的一种误读。文学史上,从来不乏鼎鼎大名的“作家富豪”,他们一字千金,生

活富足,并赢得生前身后名。东汉司马相如的一篇《长门赋》“得黄金百斤”,章太炎一联《寿序》“付三万银洋”……贵如黄金的文字,自然也能在当代重现。今时作家富豪榜单的推出,正是一个佐证。

作家和富豪并非不可相交的两极。作为劳动者,作家靠写字吃饭,天经地义。而一旦出版的作品在市场大卖,受到公众追捧,便能赚取大把的稿酬版税。市场经济时代,作家走向市场,在商业大潮中追风逐浪,已成无可逃脱的宿命。作家富一点,并不是坏事,更不必醋意大发,认为作家成“金钱的奴隶”。他们的作品畅销,哪怕赚再多的钱,来路正当,也值得尊重,至少不该鄙夷。

与国外的一些作家相比,中国作家其实并不算富裕。比如《哈利波特》的作者罗

琳,堪称世界最富有的作家。有报道称2007年她每秒钟的收入超过5英镑,全年收入共1亿7千万英镑(约3亿美元)。在这样天文数字面前,国内的作家富豪中排名第一的郭敬明也会相形见绌,自叹弗如。当然,国情不同,加上作品的差异,这未必有太多可比性。但即便同为劳动者,作家与一些企业家、官员的收入也存在明显差距。显然,放眼整个社会,中国的作家富豪并不算多,更不算太富有。在同样合法的前提下,我们似乎几乎没有理由质疑作家才智汗水发财致富。

很多时候,公众喜欢将作家视为精神产品的生产者,过于强调其精英角色、知识分子身份的教化功能,而对作家收入这一正当吁求并不看好。某一天作家突然闯入富豪榜,岂不让人大吃一惊,愤愤不平。

## K 快人快语

## 但愿何书生不是“张志国第二”

□ 盛大林

12月4日晚7时许,山西太原市杏花岭区检察院四名干警赴京,将中央电视台女政法记者李某从住处连夜带走。据介绍,该记者曾采访过太原市杏花岭区检察院,而检方认为该记者涉嫌受贿。(12月8日《北京青年报》)

今年1月初,辽宁省西丰县委书记张志国派民警进京拘传《法人》杂志记者曾轰动全国;现在,山西省太原市杏花岭区的何书生检察长再次出手。

何书生应该知道张志国的下场,也应该知道“进京拘传央视记者”势必引起的关注,因此,在做出这一惊世之举之前,何书生一定仔细掂量过。我宁愿相信,杏花岭区检察院是在依法办案;我真的希望,何书生不是“张志国第二”——如果“进京拘传央视记者”这种看起来匪夷所思的事情,最终经受住了舆论的追问和法律的检验,那将是一起标志性的事件,甚至将被记入中国法治的历史。

## 燃油税争议缘于立法价值模糊

□ 乔新生

燃油税改革方案,在社会各界引起了巨大的反响,可令人感到奇怪的是,这些讨论不是集中在燃油税改革价值取向本身,而是集中在燃油税改革之后不同群体利益得失的计算方面。不同群体、不同阶层对这项改革方案褒贬不一,甚至在同一个阶层或者群体,对这项方案也产生了巨大的分歧。(12月8日《检察日报》)

坦率地说,在讨论有关燃油税问题的时候,一些人把手段当做目的,把结果当成了原因,把所要解决的问题当做讨论的前提。这就使得不同阶层、不同群体在制度设计上各执一端,很难有效达成共识。

可惜的是,决策部门不敢大张旗鼓地宣传自己的主张,而有关利益集团出于自身利益的考虑,拼命强调既得利益的合理性。但决策者必须清醒地意识到,改革的价值取向不明确,只会增加混乱,而不会形成共识。

### 轻信骗子谎言

# 店主10万多元存款10分钟内被盗提一空

到海府路某公路单位大院。刚进院内,一位工作人员从楼上下来与“陈主任”打了招呼,说“李局长不在办公室”。“陈主任”马上与“李局长”通电话,随后他们赶到府城忠介路一家茶馆里见到了“李局长”。“李局长”与阮女士聊了一会,询问她的厂家情况,最后让她到青年路某银行营业厅开账户,以备汇款购买水泥管。

### “来客”要购买大量水泥管

阮女士向记者介绍,12月4日上午9时多,2名中年男子来到她的店里,其中一名40多岁的男子声称他是某公路部门办公室“陈主任”,有一个大工程需要购买大量的水泥管。见有生意可做,阮女士将电话留给了“陈主任”。第二天,“陈主任”在电话里对阮女士说,因为工程太大了,是上亿元的大工程,他必须与阮女士的丈夫亲自洽谈购买水泥管的事情。6日,“陈主任”果然与阮女士的丈夫通话谈妥了生意。

### 在某单位大院内入圈套

12月7日上午,“陈主任”陪阮女士来

15时30分,第二笔4.9万元被提走;随后4500元被分3次提完,最后一次提款时间是在15时34分。阮女士存在银行的10.25万元被取走时,银行以短信形式告知她。然而处在兴奋中的她坐在车上听不到手机的短信声,当她下车时,才发现这完全是一个骗局。她马上赶到公安部门报案。

### 开户存款时有蹊跷

今天上午,阮女士在青年路某银行营业厅获悉,她手上的银行卡与她的存折并不是同一个账户,户名是另外的人名。阮女士十分纳闷,她开户时,“陈主任”主动离开她,并且输入密码时她还用手遮挡住,只是当时营业员说电脑出了故障,让她等了不到一分钟又好了。阮女士说,自从营业员手里接过存折和银行卡后,这两样东西都没有离开过自己的身边。“骗子是怎么知道我的密码的?又怎么能在这么短的时间里把我的钱取走呢?”阮女士百思不得其解。

青年路某银行营业厅有关负责人建议阮女士报案,通过司法渠道来破解这个难题。

15时23分,第一笔4.9万元被提走;

### 居民楼里竟建气站

省建设厅将开展燃气安全检查

本报讯(记者单憬岗)一液化石油气瓶装供应站,竟设在居民楼内。”省建设厅日前对某市燃气企业进行的安全检查情况不容乐观。为此,我省将于12月底在全省进行燃气安全管理专项整治。

据了解,此次检查发现,一处液化石油气瓶装供应站其站点设置不仅设在主要街道上,还放在4层居民楼底层,站点右侧是摩托车修理站,周边居民较多,站点内还使用了非防爆电器,成了一个典型的“气站地雷”。在某餐馆厨房,燃气使用设施腐蚀严重,并在厨房角落混杂使用管道天然气、液化石油气和木柴做燃料。

此外,该市燃气经营企业普遍存在安全管理不到位,设备维护保养不够,员工事故应急状态下的应急处理能力不足等问题。

省建设厅有关负责人告诫说,一年中的用气高峰期和事故多发期已到来,燃气安全管理工作不容忽视。该厅拟于12月底会同消防、安监、技监等部门,对其他市县进行燃气安全管理工作抽查。

### 受雇抢修浮桥海上遇风落水

#### 琼海7渔民被边防民警成功救起

据悉,7名落水渔民是受玉带滩景区海上浮桥新项目的负责人雇请来博鳌抢修浮桥的。5日上午,该项目在铺设浮桥的过程中,用于在海上固定浮船的两艘防污渔船中较小的一艘被风浪打翻,船架支离破碎。该项目的负责人立刻向民警求助,希望能够组织人力、物力抢救另外一艘较大的渔船(该渔船价值96万元),将其拖至岸边。接报后,该所迅速成立了救援组,并在经现场勘查后,考虑到当时复杂的水域和天气情况,为了确保安全,救援组决定待天气转好后再实施救助。

6日下午,玉带滩景区海上浮桥新项目负责人因救船心切,擅自从潭门港租了一艘玻璃钢渔船,并雇用7名渔民赶往琼海市医院急救。经抢救,目前伤者已脱离生命危险。

成功举办10000m<sup>2</sup>海口创新通讯城 5000m<sup>2</sup>创新数码城 热线:13976663119  
 成功打造10000m<sup>2</sup>三亚创新文化广场(电脑城·数码城·通讯城) 热线:13707543889  
 倾力打造16000m<sup>2</sup>儋州创新文化广场(综合高档商业品牌) 隆重招商 热线:13876618688

热烈祝贺  
 三亚创新电脑·数码城  
 扩建升级面积增至  
 5000m<sup>2</sup>。剩余少量旺铺出租,各大电脑、数码商家洽谈从速。

更多劲爆优惠活动及礼物赠送详见交易博览会现场海报。